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Юридична структура правової норми 

Актуальність обраної теми зумовлена необхідністю подальшої 
комплексної наукової розробки юридичної структури правової норми, що 
передбачає, в свою чергу, аналіз особливостей її елементів, історичний 
розвиток, а також вивчення проблем, що виникають в правотворчості і 
правозастосуванні з приводу правильного юридичного структурування 
правової норми. 

Сьогодні значним змінам піддаються всі важливі сфери життя 
суспільства і держави. Не залишається осторонь і право. З кожним днем 
з'являються все нові і нові навчання в різних областях правової науки, 
зокрема, і в галузі вивчення юридичної структури правової норми. На мою 
думку, такі дослідження необхідно продовжувати і розвивати, адже 
результати таких досліджень мають величезне практичне значення. 

Вивченням представленої теми займалися і займаються як вітчизняні, 
так і зарубіжні вчені-теоретики, які є прихильниками різних концепцій 
юридичної структури правової норми. Серед вчених-юристів немає 
одностайності щодо кількісного складу правової норми. 

Отже, питання про юридичну структуру норми є дискусійним. Одні 
вчені вважають, що юридична структура норми права складається з двох 
елементів: гіпотези і диспозиції, або диспозиції і санкції. Інші автори 
вважають, що юридична структура класичної норми права має тричленну 
будову. В даний час існує дві концепції юридичної структури правової 
норми: концепція двоелементної структури і концепція трьохелементної 
структури правової норми.  

Згідно з концепції двоелементної юридичної структури - правова 
норма складається з гіпотези і диспозиції, а відповідно до концепції 
трьохелементної структури - з гіпотези, диспозиції і санкції, які 
розглядаються в якості взаємопов'язаних елементів, що становлять 
юридичну структуру правової норми. 

На мою думку існування норми права, що містить лише два елементи 
(наприклад гіпотеза і диспозиція) є можливим, але я все ж таки я 
прихильник існування норми права, що містить три елементи, і вважаю, що 
санкція (негативна реакція держави на поведінку суб’єкта, яка не 
відповідає моделі передбаченої в диспозиції) є незмінним третім 
елементом правової норми. Я розумію диспозицію, як правило поведінки 
суб’єкта, недотримання якого веде до застосування санкції, тобто третьої 
на мою думку обов’язкової частини правової норми. Чому я вважаю 
санкцію обов’язковим елементом норми права? Тому, що без цієї третьої 
обов’язкової частини правової норми, правило поведінки, яке закріплене в 
диспозиції, залишиться без виконання. 
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Якщо ж заглиблюватися в історію, якою я цікавлюся, то концепція 
двохелементної структури правової норми є істотно першою тому, що 
оговорювалося и згадувалося вченими до радянського періоду (якщо їх так 
можна назвати), вони вважали, що кожна юридична норма являє собою 
умовне веління. 

Також, я придержуюся думки про те, що «без гіпотези норма 
безглузда, без диспозиції немислима, без санкції безсила» [2, ст. 40]. 

Трьохелементний склад юридичної норми забезпечує чітке 
визначення необхідної поведінки. Ці три елементи (гіпотеза, диспозиція та 
санкція) повинні обов'язково бути присутнім в нормі права, відсутність 
будь-якого структурного елементу юридичної норми свідчить про її 

ущербність, робить норму недолугою і призводить до "збоїв" у правовому 
регулюванні. Якщо немає гіпотези, то норма права втрачає зв'язок з 
конкретними життєвими обставинами, якщо немає диспозиції, то норма 
стає безпредметною, оскільки не пропонує варіанти поведінки. Якщо у 
норми немає санкції, то її дієвість вкрай мала [1, ст. 386].  

На сьогоднішній день в теорії держави і права зберігається велика 
кількість дискусійних питань науковців, що стосуються юридичної структури 
правової норми. Їх вирішити покликані теоретичні розробки. Тому 
необхідно і надалі  продовжувати дослідження юридичної структури 
правової норми, що сприятиме ефективній нормотворчій діяльності та 
створенні якісного законодавства. 
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Декабристський рух в Україні – це діяльність таємних організацій 
декабристів в Україні: Союзу благоденства, Південного товариства і 
Товариства об'єднаних слов'ян та події, пов'язані з повстанням 
Чернігівського полку. 

Україна поряд із Санкт-Петербургом стала основною територією 
поширення декабристського руху. Ядром декабристського руху в Україні 
стало Правобережжя. Тут була розквартирована друга армія, офіцери якої 
служили в Західній Європі під час наполеонівських воєн. 
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